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1. Το όνομα «Μακεδονία» στις κρίσιμες αυτές ώρες που διέρχεται η πατρίδα μας 
θα πρέπει να παραμείνει αδιαπραγμάτευτο. Υπάρχουν τόσα άλλα ονόματα που 
μπορούν οι γείτονές μας, εφόσον επιθυμούν την καλή γειτονία, να δεχθούν.

2. Δεν είναι θέμα μόνο πολιτικό, αλλά κυρίαρχα εθνικό. Για τα εθνικά θέματα η 
εκάστοτε πολιτική εξουσία δεν μπορεί και δεν πρέπει να έχει ιδεολογική άποψη και 
θέση που να διαφοροποιείται από την θέληση του λαού ιδιαίτερα σε θέματα που 
κρίνονται τελεσίδικα!

3. Η ονομασία της γείτονος χώρας αποτελεί και εκκλησιαστικό θέμα διότι 
συμπαρασύρει και το θέμα της ονομασίας της σχισματικής εκκλησίας του κράτους 
αυτού. Συντασσόμαστε λοιπόν πλήρως με το κείμενο της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος αλλά και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου μας κ. 
Ιερωνύμου. Για όσους έχουν επιλεκτική μνήμη, η βίαιη και ένοπλη βουλγαρική 
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διείσδυση κατά τη διάρκεια του Μακεδονικού Αγώνος τον προηγούμενο αιώνα, δεν 
θα είχε καμία δυναμική και προοπτική εάν δεν συνδέονταν με το εκκλησιαστικό 
θέμα της Βουλγαρικής Εξαρχίας. Η ίδια ιστορία πρόκειται να επαναληφθεί εάν την 
αφήσουμε να εξελιχθεί και αυτό επιβεβαιώνεται και από την πρόσφατη 
εκκλησιαστική «προσέγγιση» Βουλγαρίας και Σκοπίων.

4. Ο γεωγραφικός χώρος των Σκοπίων όντως ανήκει στην ευρύτερη περιοχή της 
Μακεδονίας. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι οι κάτοικοι της γεωγραφικής περιοχής 
της Μακεδονίας είναι απόγονοι των αρχαίων Μακεδόνων. Η βασικότερη αντίδραση 
των Ελλήνων έγκειται στην αξίωση των Σκοπιανών, να παρουσιάζονται ως 
απόγονοι εκείνων, εγείροντας μάλιστα και θέματα αλυτρωτισμού των 
υποτιθέμενων «υπόδουλων μακεδόνων» στην Ελλάδα! Μόνο Έλληνες μπορούν να 
είναι οι απόγονοι των Μακεδόνων, εφόσον και οι αρχαίοι Μακεδόνες ήταν Έλληνες. 
Οι ιστορικές αποδείξεις της ελληνικότητας των αρχαίων Μακεδόνων είναι 
πολυπληθείς, αδιαμφισβήτητες και γνωστές ιδιαίτερα στον ακαδημαϊκό και 
επιστημονικό κόσμο.

5. Αυτό το όνομα ανήκει μόνον στο συγκεκριμένο γεωγραφικό χώρο και σ’ αυτούς 
που κατοικούν σ’ αυτόν, δεν προσδιορίζει όμως εθνικότητα. Όπως οι κάτοικοι της 
Θεσσαλίας, που ονομάζονται Θεσσαλοί, είναι όμως Έλληνες, οι κάτοικοι της 
Ηπείρου, ονομάζονται Ηπειρώτες και είναι Έλληνες, έτσι και οι κάτοικοι της 
Μακεδονίας, ονομάζονται Μακεδόνες και είναι Έλληνες. Οι Σλάβοι Μακεδόνες 
είναι κάτοικοι του Κράτους των Σκοπίων.

6. Εάν αυτή την ώρα η Εκκλησία σιωπήσει, τότε θα μιλήσουν οι πέτρες και οι 
Μάρτυρες και οι ήρωες που πότισαν με το αίμα τους τον τόπο αυτόν.

7. Ως Μητροπολίτες της Δυτικής Μακεδονίας, την οποία πότισαν με το αίμα τους ο 
Παύλος Μελάς και οι άλλοι Μακεδονομάχοι κληρικοί και λαϊκοί, ως γνήσιοι 
διάδοχοι όλων των μεγάλων μορφών που αγωνίστηκαν για την ελευθερία αυτού 
του τόπου, επαναλαμβάνουμε τα λόγια του Δυτικομακεδόνος Ίωνος Δραγούμη :

Βοηθείστε τη Μακεδονία την ώρα αυτή όλοι οι Πανέλληνες όπου και αν βρίσκεσθε, 
και η Μακεδονία θα σας βοηθήσει.

Η Ιστορία της Μακεδονίας γράφτηκε με το αίμα ηρώων Ελλήνων και ως εκ τούτου 
ανήκει αποκλειστικά και μόνο στους Έλληνες απογόνους τους.



Ο κατακτητής και ο έποικος μίας ένδοξης χώρας, όχι μόνο δεν μπορεί να 
κατακτήσει την ιστορία της χώρας αυτής αλλά αντιθέτως πάντοτε θα 
στοιχειώνεται από αυτήν. Η ιστορία της Μακεδονίας είναι πολύ βαριά, για να την 
διεκδικεί ο καθένας!

Ας μην ξεχνούν οι αγαπητοί μας γείτονες, ότι ενώ αυτοί δεν έχουν ιστορικά 
δικαιώματα πουθενά στην περιοχή, εμείς έχουμε παντού!

Η Μακεδονία είναι μία και είναι ΕΛΛΑΣ!

Οι Μητροπολίτες της Δυτικής Μακεδονίας

Ο Καστορίας Σεραφείμ

Ο Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας Θεόκλητος

Ο Σερβίων και Κοζάνης Παύλος

Ο Σισανίου και Σιατίστης Παύλος

Ο Γρεβενών Δαβίδ


